
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 30/01/2024 
 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Περί αυξήσεων σε συντάξεις Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σε υπόμνημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας 
(ΠΟΑΣΑ), εκφράζεται «η οργή και η αγανάκτηση», διότι διαπιστώθηκε ότι οι Απόστρατοι 
και γενικά οι Συνταξιούχοι με την πληρωμή των συντάξεων του Ιανουαρίου και την 
ανάρτηση των ενημερωτικών σημειωμάτων «…ελάχιστοι πήραν αύξηση στο χέρι». Σε 
ανάλυση εντός του υπομνήματος γίνεται αναλυτικός λόγος για ζητήματα συναφή επί του 
θέματος. Χαρακτηριστικά δηλώνεται αυτολεξεί ότι ο «ρυθμιστικός παράγοντας, αν 
υπήρξε αύξηση και πόση, στο πληρωτέο ποσό είναι το ύψος της προσωπικής διαφοράς. 
Οι περισσότερο πληγέντες όλα αυτά τα χρόνια είναι οι χαμηλόβαθμοι Απόστρατοι και 
Συνταξιούχοι με λίγα χρόνια ασφάλισης και υψηλή προσωπική διαφορά. Ειδικά οι 
Απόστρατοι έχασαν τα τρία συντάξιμα χρόνια του ΚΟΝΔΥΛΗ. Το μέτρο της προσωπικής 
διαφοράς απορρόφησε τις αυξήσεις, από την αναπροσαρμογή των συντελεστών (Ν. 
4670/2020), τις αυξήσεις κατά 7,75%, από 1-1-2023 και 3% από 1-1-2024), για την 
πλειοψηφία των συνταξιούχων, κλιμακωτά ανάλογα: α) με αρνητική ή μηδενική 
προσωπική διαφορά, έπαιρναν ολόκληρο το ποσό της αύξησης, β) με αύξηση 
μεγαλύτερη της προσωπικής διαφοράς, την μηδένισαν και έπαιρναν το υπόλοιπο και γ) 
για όσους η αύξηση είναι μικρότερη της προσωπικής διαφοράς, απλά την μείωναν». 
Τέλος και συμπληρωματικά, παρουσιάζεται η πτυχή της κράτησης αλληλεγγύης με 
παραδείγματα ως εξής: «Το μέτρο της κράτησης αλληλεγγύης, με την ενεργοποίηση του 
ορίου των 1.401 ευρώ και της κλίμακας (1.701, 2.001, 2.301, κλπ.), ένεκα των 
αυξήσεων, αφαιρεί ή περιορίζει στο ελάχιστο κάθε όφελος ή αυξάνει την προσωπική 
διαφορά. Η κλίματα ΕΑΣ έχει σημείο αναφοράς τον αριθμό 3 και τα πολλαπλάσιά του, 
ώστε: α) Αν η ετήσια αύξηση, (όπως φέτος), είναι μικρότερη ή ίση του συντελεστή 3%, 
τότε σε περίπτωση που οι μικτές αποδοχές ΥΠΕΡΒΟΥΝ ΤΑ 1.401 ευρώ, τότε σε 
ολόκληρο το ποσόν γίνεται κράτηση αλληλεγγύης 3%, (1.401 x 3% = 42 ευρώ), ακριβώς 
όση και η αύξηση, (1.401 x 3% = 42 ευρώ). ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ: ο Συνταξιούχος έχει 
μείωση, γιατί αυξάνονται οι μικτές αποδοχές, η φορολογία και η κράτηση υγειονομικής 
περίθαλψης. β) Αν οι μικτές αποδοχές υπερβούν τα 1.701 ευρώ, τότε η κράτηση 
αλληλεγγύης είναι 6%, (6% x 1.701=102 ευρώ), ενώ η αύξηση φέτος 3%, (3% x 1.701 
=51 ευρώ)». 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως, δεδομένων των αιτημάτων της ΠΟΑΣΑ, αφενός καταργήσετε την 
προσωπική διαφορά και την κράτηση αλληλεγγύης στις συντάξεις των Αποστράτων 
Σωμάτων Ασφαλείας και αφετέρου επιστρέψετε τα παρακρατηθέντα ποσά σε 
δικαιούχους της αναφερόμενης κατηγορίας συνταξιούχων, των οποίων οι κρατήσεις 
«…παράγουν διπλές και τριπλές κρατήσεις πέραν των νόμιμων που επιβάλλονται στις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης»; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




